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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Ursula Sassen (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung – Minister für Umwelt, Natur und Forsten

Finanzielle Beteiligung der Landesregierung an den Kosten für die Erstellung
von Landschaftsplänen im Kreis Nordfriesland

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hoch schätzt die Landesregierung die Kosten für die Erstellung von Land-
schaftsplänen im Kreis Nordfriesland und den Zuschussbedarf aus Landesmit-
teln?

Laut den noch vorliegenden nicht beschiedenen Anträgen der Gemeinden aus
dem Kreis Nordfriesland kostet die Erstellung dieser Landschaftspläne
805.783,00 €. Bei einer Förderquote in Höhe von 50 v.H. beträgt der Zuschuss-
bedarf aus Landesmitteln 402.891,50 €.

2. Welche Voraussetzungen müssen erfüllt sein, damit eine Gemeinde einen Zu-
schuss beantragen kann?

Gemäß der Ziffer 4 der Richtlinien für die Gewährung von Zuwendungen zur För-
derung der Landschaftsplanung vom 29.11.1996 müssen die zuwendungs-
fähigen Gesamtausgaben mindestens 20.000,-- DM (10.225,-- €) betragen. Be-
messungsgrundlage sind die nachweisbaren zuwendungsfähigen Gesamtaus-
gaben für die Aufstellung bzw. Fortschreibung des Landschaftsplanes, die bei
Anlegen eines strengen Maßstabes für ein sparsames wirtschaftliches und
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zweckmäßiges Erreichen des Zuwendungszweckes erforderlich sind.

3. Welche Gemeinden haben einen Antrag auf Bezuschussung gestellt?
Wann und in welcher Höhe?

In der anliegenden Liste 1 sind die Gemeinden mit Eingangsdatum des Antra-
ges, den Gesamtkosten in DM und € sowie dem Datum der Zustimmung zum
vorzeitigen Beginn aufgelistet.

4. Werden diese Anträge positiv beschieden?
Wenn ja, wann?
Wenn nein, warum nicht?

Anträge können nur im Rahmen der zur Verfügung stehenden Haushaltsmittel
beschieden werden. In Anbetracht der Finanzlage des Landes ist daher eine
Aussage nicht möglich.

5. An welche Gemeinden wurde bereits ein Zuschuss gezahlt?

Nachstehende Gemeinden haben bereits eine Förderung erhalten:
Achtrup, Ahrenshöft, Ahrenviöl, Almdorf, Behrendorf, Bohmstedt, Bordelum, Bra-
derup, Dagebüll, Drelsdorf, Gemeinden der Insel Sylt, Goldebek, Haselund, Hatt-
stedt, Hattstedtermarsch, Högel, Husum, Klixbüll, Ladelund, Langenhorn, Leck,
Löwenstedt, Mildstedt, Niebüll, Nordstrand, Oldersbek, Ostenfeld, Oster-
Ohrstedt, Pellworm, Reußenköge, Risum-Lindholm, Sönnebüll, St. Peter-Ording,
Schwabstedt, Schwesing, Simonsberg, Stadum, Stedesand, Struckum, Süderlü-
gum, Uelvesbüll, Vollstedt, Wiedingharde, Winnert, Wyk auf Föhr

6. Müssen die Gemeinden vor Erhalt eines Zuschusses die Kosten vorfinanzieren?

In der Regel ja, da die bereitgestellten Haushaltsmittel den Bedarf an Zuschuss-
mitteln bei weitem nicht abdecken.

Wie werden die noch zu erwartenden Anträge oder die noch nicht beschiedenen
abgewickelt?

Eine Entscheidung hierüber ist im Rahmen der weiteren Haushaltsberatungen zu
treffen.



Schleswig-Holsteinischer Landtag - 15. Wahlperiode Drucksache 15/ 1585

3

Liste 1
unerledigte Anträge - sortiert nach Antragseingang

Gemeinden im
Kreis Nordfries-

land

Antragseingang Gesamtkost.
DM

Gesamtkost.
EURO

Zustimmg. zum
vorz.  Beginn

Enge-Sande 07.01.94 122.856 62.815 19.01.94

Summe 94 122.856 62.815

Humptrup 17.01.95 65.334 33.405 15.11.95

Tönning 27.02.95 167.051 85.412 15.09.95

Ellhöft 31.03.95 40.000 20.452 21.11.95

Westerohrstedt 20.04.95 67.687 34.608 11.05.95

Ockholm 19.06.95 73.027 37.338 05.07.95

Sprakebüll 04.07.95 53.000 27.098 14.08.95

Bosbüll 10.08.95 30.034 15.356 30.05.96

Goldelund 15.09.95 40.535 20.725 17.10.95

Jodelund 15.09.95 64.568 33.013 17.10.95

Bargum 08.12.95 68.267 34.904 24.04.96

Summe 95 329.431 168.435

Galmsbüll 25.03.96 0 zurückgestellt

Horstedt 26.04.96 55.347 28.298 30.05.96

Olderup 26.04.96 30.089 15.384 30.05.96

Oldenswort 12.06.96 168.219 86.009 08.07.96

Arlewatt 15.08.96 24.380 12.465 06.09.96

Löwenstedt 09.10.96 69.341 35.453 30.07.96

Summe 96 347.376 177.611

Witzwort 20.03.97 96.494 49.337 04.04.97

Koldenbüttel 21.03.97 89.303 45.660 04.04.97

Wittbek 02.04.97 69.000 35.279 09.04.97

St.Peter-Ording 07.05.97 107.626 55.028 29.05.97

Bondelum 22.07.97 36.803 18.817 01.08.97

Tating 10.12.97 107.000 54.708 11.12.97

Summe 97 506.226 258.829

Fresendelf 22.12.98 51.800 26.485 05.01.99

Summe 98 51.800 26.485

0 0

Summe 99 0 0

Garding 20.07.00 50.000 25.565 22.02.01

Welt 20.07.00 30.000 15.339 22.02.01

Summe 00 50.000 25.565

Immenstedt 24.01.01 43.848 22.419 07.02.01

Seeth 17.05.01 40.575 20.746 17.05.01

Drage 17.05.01 39.966 20.434 17.05.01

Lütjenholm 18.07.01 43.896 22.444 nein

Summe 01 168.285 86.043

Gesamtsumme 1.575.974 805.783


